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Biblioteca Academiei Române vă invită marţi, 24 februarie, ora 12, la 

vernisajul expoziției ”Spiru Haret şi învăţământul românesc”. 

Expoziția își propune să ilustreze prin manuscrise, material epistolar și 

fotografii de epocă atât viața cât şi opera lui Spiru Haret, punând accent în special 

asupra acţiunii sale de reformare a sistemului de învăţământ. 

Născut la mijlocul secolului al XIX-lea, pe 15 februarie 1851, Spiru C. Haret 

provenea dintr-o familie cu rădăcini armene din Iaşi. După ce a terminat şcoala la 

Iaşi şi Colegiul Sfântul Sava din Bucureşti, a plecat, ca mulţi alţi tineri din 

generaţia sa, să îşi continue studiile în străinătate, ajungând să primească titlul de 

doctor în matematică şi fizică la Sorbona. 

Distins profesor de mecanică raţională la Facultatea de Ştiinţe a Universităţii 

Bucureşti între 1878-1910, a mai predat şi la Şcoala de poduri şi şosele cât şi la 

Şcoala de ofiţeri de artilerie şi geniu. În paralel cu cariera sa academică Spiru C. 

Haret a fost promotorul pe tărâm legislativ a unei reforme profunde, cu lungi 

ecouri, a sistemului educaţional din România. Din timpul ministeriatului său la 

Ministerul Cultelor şi Instrucţiunii Publice datează creşterea numărului de 

construcţii dedicate şcolilor, în special a şcolilor primare, secundare şi 

profesionale. Chiar şi după încheierea carierei sale în 1910 mişcarea generată prin 

efortul său s-a menţinut constantă în ridicarea de noi edificii pentru învăţământ, 

modernizarea celor vechi şi organizarea unitară a întregului sistem educaţional. 

Încă din 1879 Spiru C. Haret a fost ales membru corespondent al Academiei 

Române, devenind membru titular în 1892. 

Toată această activitate este ilustrată atât prin fotografiile din colecțiile 

Serviciului de Stampe, prin materiale manuscrise și scrisori olografe deținute de 

Serviciul Manuscrise-Carte rară dar şi prin exponate de la Muzeul Naţional al 

Literaturii Române. 

   

Expoziția este deschisă până în data de 12 martie, putând fi vizitată de luni 

până vineri, orele 9-14. 

 


